

322987

Дніпропетровська обл.

Томаківський р-н

с. Новокиївка

Витько Раїса Ільїнічна

[С.1]

І. О. В. [Інвалід Отачествонной Войны] Витько Раїса Ільїнічна

С. Новокиївка - Днепрст – об

Томаківського р-он.

Здравствуйте Володимир Антонович!!!

Пишит вам участник Великой Отечественной войны.

Спасиба Н.С.Горбачову за гласность, что можна написат правду тех лет 33х.

Я сведетель тех голодных лет

Наша симья состояла из шисти человек. Отец биль репре репресируваний.

Нас осталос послї смерти матери четверо дитей:

- Брат – Чуйко Николай Илькович

Ниизвесно где он. 1922 года.

Я Чуйко Раїса Ільковна 1924 года.

сестра живая Чуйко Зоя 1928 г.

Менший брат Чуйко Ваня 1927 года. Он умер в д. доме.

[С.2]

Страшно споминат ти года. Голод холод. В деском дом нас здали послы смерти нашей мами. Точно шо на тий большой ями де ховали дитей я своими глазами видила як братика вкидали у ту яму. А як же хотилося роказат отцу як ховали сина, так ми и незнаймо где он даже похований, наш отец.

Спасиба шо я хоч сичас напишу у газету пуст люди прочитают тих годив шо робили из дитми, на носилки розгойдають и у яму Умирало багато. Це був детский дом гдето возли Знамянки Кировоград р-н наше сило Дмитривка отец робив у Знамянки на Сахарном.

[С.3]

заводи. А як хотилося розказат отцу Чуйко Н. Ильичу по отчеству я незнаю. Да нада показат кинофильм як бросали у яму малих дитей 3-4-5-6 и старших.

Як жалько шо пройшло много год оон коли ми пишим правду тих Сталинских годив шо зробили из Украины.

Да я из д. дома Началася война и тут нас непожалили. Я була у Кировогради хотила устройица нароботу. узнали шо я беззащитна начали забирать у Гирманию погрузили нас ми кричимо на це необращают внимания. Привизли в Гирманию вистройили у баури вибирали соби на роботу. Я попала до хазаина подробно писат мене избив шо я у молоко налила води.

[C.4]

Робило наших 10- воено плених Я напоила молоком. помогала хлибом, картошкой от свиней крала от за це избивав мене. я была смылива голод знаю.

Военоплени розказували шо их каждого дня вистроевают хто слабый их розстрилували а хто мог робит тих отправлали на роботу.

Потом я своими очим бачила як наши удити були у немецку форму марширували обучали их. И от один офицер узнав шо роблат наши воено плени узнав шоя помогаю вин поручи в мини от подпольной организаций чтобы я узнала от воено плених сколько убивают наших на я и записала

[C.5]

3).

де дила жалию. Ну получилось так. Нашого хазаина забрали в Армию тетей було трое у мене даже фото сохранилося для того чтобы найти той лагерь военоплених.

Потом я пишла напоит теляток а между тилатами мишок стоит из мишка вилазе зарощений Я тикат, а вин кричит ком [йди сюди] – Рая Я узнала шо це хазаин.

вин сказав шо я дезертир Я хочу эсин [істи] скажи хазайки а було темно я пишла розбудила, де заховала ми бильше небачили. – Потом нас акуруют тут буд проходит бой наших. Грузат нас и

[С.6]

хазайка с нами дити а хазаина нема. Начало тимнит ми зговорилися несколько человек решили так, по пластуни и назад, вернулись и спрятались у подвала ночью ходили на разведку тудже наши воено плени нада сказат нашим у мене було поручення. Одной ночи стукуют прикладом и то польским разговор Я знала польский у нас робив у хазаина це наши ми открили, це була наша разведка рассказали шо один баур [фермер] тут бильше немае и шо лагир наших военнопленых. Нас поблагодарили и ушли. Скоро и зайшли

[С.7]

наши. Помну я даже польска пивица виступала була пиридишка може Герман [мабуть мається на увазі польська співачка Анна Герман]. И так я пишла помогат перевязувала наших рананих помну як немци отих шо удити у немецку форму послали на пиридову а вони кричали ми свои нас нестрилайте вони може и хотили сказат нашим ну форма немецка значит продател. А офицер був наш. У легери був Гинерал. Це мисто можна узнат по фотови из детей у мене эст я можу вислат напишит мени я вишлю якщо нада. Кончилась война я осталася при в. части робит – война – найомной шила латала для димибилезованих и пулями пробити шинели!

[С.8]

Помилка у мене я кончила 7 класив кончила простит шо неяно поправте
пожалуйста.

Можна ище написат як мини удалося послі войны шпиона узнат. Спасиба
немкени жене його вин из Америки приихав забрат симю а вона нехотила от вона и
розказала мини я доложила командиру части. Підготовили жену для встречи
зробили так без паники ми биримо хазаина и вас у бобик.

Допросили оказуица вин приежав из целу фотографировав. Знае даже наши
СССР. За це мини була благодарность.

С уважением к вам

19/ II – 89 года

Витько Р. И.